

# HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVII N.º 14.388 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCION 2'50 pesetas al mes Miércoles 7 Octubre 1936 IMPRENTA Temprado, Letra L. Teléfono Urbano 1.533 Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO CONCEPTO)

## LA CONSIGNA DEL DIA:

### El que en la retaguardia acapara más víveres de los que puede consumir, ayuda directamente al fascismo

### El acaparador debe ser inmediatamente denunciado

## Disciplina, unidad

Dos hechos bien recientes reclaman nuestro comentario en el día de hoy.

El sábado, día 3, se inauguró en Valencia la IV Conferencia provincial del Partido Comunista, que terminó sus deliberaciones el domingo, 4. En este mismo día, las Juventudes Socialistas Unificadas de Castellón, ganaban el reducto del Teatro Municipal y desde su tribuna aducían los signos de su existencia efectiva, real.

El Teatro Principal de Valencia, donde la IV Conferencia provincial del Partido Comunista se desarrollaba, fué ámbito plerótico de buen discernimiento y sensatez, donde quedó evidenciado que los Comunistas, en la vanguardia de los frentes, en las primeras líneas en cuanto a orientaciones y consignas y en los núcleos densos de trabajo de la retaguardia, han desentrañado los problemas y han propuesto las mejores soluciones.

Todo el Frente Popular valenciano, por medio de sus figuras más destacadas, pronunció su acatamiento y adhesión a la Conferencia Comunista. Adhesión nada protocolaria por cierto, ya que la admiración que la actuación de los comunistas merece, produjo destacadas expansiones de tono sincero, que pudieran traducirse en fervorosa comunión.

¿Cuál ha sido la conclusión unánime de la IV Conferencia provincial del Partido Comunista en Valencia?

Presechando de la parte que

peña en convidarme a café y pasamos un buen rato charlando en español; me cuenta que ha pasado gran parte de su vida en Curacao, América del Sur, donde tenía un gran comercio y ganaba mucho dinero. Todo le fué bien hasta la depresión de 1929 cuando empezó a perder y decidió venir al viejo continente estableciéndose en Port Said, Eldorado según creía por el mucho dinero que aquí se gasta. Pero los negocios le van mal al pobre indio por que en Curacao, pues los empleados del Canal ahorran su dinero para gastárselo en Europa cuando van de vacaciones y los europeos que pasan por aquí lo guardan para gastárselo en Oriente. Me dió lástima el pobre hombre explicándose en un español arcaico, pintoresco y lleno de modismos suramericanos y pasé un rato agradable oyendo algo que se parecía a mi idioma.

En otra tienda donde me compré un par de sandalias egipcias de piel de camello finamente tejida y que completa la colección de zapatos que llevo de cada país visitado, me invitan también, a café. Es un buen sistema este de convidar a café para asegurar la venta, porque cualquiera regatea o deja de comprar después de ser tan agasajado y atendido por el dueño que se sienta a nuestro lado ordena traer café y nos da a fumar como si nos conociéramos de toda la vida.

Tropiezo en un bazar con mis amigos siameses que están vaciando la tienda. Abrigos de pelo de camello, impermeables, trajes de sport, hasta el psiquiatra se ha probado un smoking; pero qué hacéis, estáis locos, a quien se le ocurre comprarse ropa en Egipto siendo así que vais a Londres donde todo será más barato y de mejor gusto? vais a tener que tirar todo lo que os compréis aquí. El dueño me ha oído y con gran diplomacia me llama aparte ofreciéndome regalarme dos camisas de seda si no le estropeo el negocio y agradece cuando le digo que no puedo vender mi amistad por los chicos por dos camisas ni por toda la tienda. Ellos no son chiquillos, tienen dinero y comprarán aunque yo les diga lo contrario. El resultado es que entre todos se dejan en la tienda más de setenta libras esterlinas y que mucho de lo comprado no se lo podrán poner en Europa. Acabamos tomando café todos invitados por el dueño. Este café es espesísimo como chocolate y lo sirven en tazas minúsculas. Ya me han convidado en cuatro tiendas y seguidos de compras...

Tomamos al fin un coche y ordeno al "dragoman" que nos lleve al barrio nativo, a la ciudad egipcia propiamente dicha pues las calles que rodean al puerto con sus cafés, Bancos y bazares pueden ser de cualquier parte del mundo. A los pocos momentos de marcha las construcciones modernas de soportales y líneas cubistas quedan atrás y nos encontramos de lleno en una ciudad que debía estar así ya antes de nacer nuestro guía. Cafés árabes llenos de egipcios sentados a la puerta y fumando indolentemente a través del argo tubo de la "narghile" y oyendo las noticias de última hora por radio... en egipcio por supuesto. Tiendas sin mostrador, el mostrador era la fachada donde se veían colgadas junto a camisones, túnicas y gorros del país, chaquetas y calcetines de algodón iglés, Callejas estrechas tanto que sus miradores de caladas celosías que recuerdan locutorios de convento se juntaban casi sobre nosotros haciendo puente, tiendas de comestibles donde se veían grasas y condimentos de lo más estrafalario imaginable. Y todo esto a dos pasos del barrio europeo con sus casas modernas de gusto alemán con sus ventanas cuadradas y balcones de hierro cromado, donde los altos emplea-

dos del canal viven tan cerca de sus subordinados egipcios que ocupan las mismas casas que les legaron sus padres y abuelos sin tener otro vestigio de civilización que algún viejo gramófono o como mucho tujo una radio con altavoz de bocina...

Yo hubiera querido permanecer más tiempo en este barrio pintoresco sentarme tal vez en algún café y charlar un rato con uno de aquellos viejos somnolientos que me hubiera contado algún a experiencia de su vida hace cuarenta años cuando Egipto aún no era un lugar elegante donde pasar el invierno y cuando aún no se veían los autobuses de lujo repletos de turistas conducidos por un guía de Cooks... Me contento con preguntar al dragoman sobre la vida actual en Port-Said. Aquí, me dice, no tenemos vida propia comercialmente hablando; nada produce la tierra, pues nos rodea mar y desierto y ninguna industria se desarrolla en nuestro contorno. Únicamente se fabrican en muy pequeña escala tanto que no llega a cubrir los pedidos de los americanos que cuanto menos se fabrican más las aprecian y pagan a precio de oro, pero esto es fabricación que se hace entre unas cuantas familias y que no afecta al bienestar de la ciudad. Todo cuanto se vende aquí viene de fuera, de modo que la principal ganancia, el dinero que la compañía del canal reparte a manos llenas entre sus empleados se invierte en género extranjero que el resultado de que las ganancias se las reparten entre Inglaterra, Francia y el Japón.

Los bazares de Port-Said son una mala imitación de los del Cairo. El mismo mercader que con mil zalemas sorprende la buena fe de la bella viajera ofreciéndole confeccionar un perfume especialmente para "madame" con flor de loto, romero y extracto de mirra. Una gota de diferentes tubos dándole gran aparato a cada operación para hacer una onza de perfume "especial" por el que la extática "madame" paga una libra esterlina. Para los caballeros hay otras sorpresas: con mucha reserva se nos conduce a otro recinto y de una caja de caudales producen una cajita misteriosa con cierto producto de infalibles efectos... afrodisiacos...

No he visto comerciantes más listos para vender que estos egipcios, ni dragomanes más importunos y serviciales al mismo tiempo cuando preguntamos al nuestro para pagarle cuáles son sus honorarios nos dice con aire ofendido que para él es un placer haber pasado el día en nuestra agradable compañía, no se hable de pago por supuesto, sería para mí una ofensa tomar dinero. Con el resultado que Rosita, la bella filipina, se empeña en regalarme doble cantidad que la que se le hubiera pagado correspondiendo a sus servicios. Justamente lo que él quería. Así, pues, le pagamos con largueza y aún se le tenemos que agradecer mientras ya en la pasarela del barco besa galantemente las manos a las señoras...

A las once de la noche zarpa nuestro buque; cruzamos frente a la estatua de Lesseps, gemela a la que vimos en Suez; seguimos la línea de rompeolas, paseo de la gente elegante de la ciudad; vemos distintamente las egipcias envueltas en sus túnicas negras con la cara tapada con espeso velo y los caballeros con sus camisones blancos hasta los pies y el rojo fez a la cabeza. Algunos agitan los pañuelos en señal de despedida a las señoras de a bordo que hacen lo propio. Tienen cartel de castigadores estos hijos de Faraón. El potente faro sigue indicándonos la ruta con sus haces de luz intermitente hasta que ya en alta mar queda como una estrella fugaz en el horizonte. Estamos ya en nuestro Mediterráneo. "Mare nostrum", muy lejos aún de España, pero comparando la distancia y mares cubiertos nos sentimos ya muy cerca. La guerra de Abisinia nos priva de la escala en Nápoles, pero como ya conozco Italia no me importa. Ya no pararemos en ningún puerto hasta Marsella donde llegamos dentro de cuatro días.

M. PEREZ Y RODRIGUEZ

## LOS OCIOSOS

por J. LOPEZ

Una y otra vez se nos da la voz de alerta: ¡En la retaguardia hay fascistas!

Y una vez más, repito yo con quienes tal dicen: Es cierto que los hay. ¡Cuidado!

Estas advertencias, parten de gentes responsables. De quienes se proponen eliminar ese enemigo emboscado, que se adivina en todas partes y aún se presente en aquellos puestos en donde el espionaje tiene su mayor razón de ser.

Todos, pues, deben ante un caso concreto, denunciarlo a las autoridades.

Pero esto es una cosa...

Y las prevenciones de los ociosos es otra.

Los ociosos son unos majaderos, que naturalmente, no pertenecen a ningún sindicato, porque su oficio no está encuadrado en tan respetables organizaciones obreras. Los ociosos son entes, posiblemente de café, que no hacen nada o que de mala gana hacen, lo que tienen la obligación de hacer.

Y estos señores—renuncio a decir camaradas—son terribles en sus juicios. Para ellos, todo el mundo es fascista o fascistoide. Y todo lo que se hace está mal hecho y no conceden beligerancia ni a su sombra.

Los señores ociosos, sin prestar servicio conocido a la causa, de la revolución se sitúan por propia decisión, en el más eminente de los planos y desde él se permiten enjuiciar a todo bicho viviente, con la mínima cantidad de respeto posible.

Y así son emboscados, son enemigos...

Los que llevan mono; los que llevan armas; los que al saludar dicen salud, etc., si antes no pertenecieron a los partidos de izquierda.

Y hay que cerrarles las puertas de estos partidos y de las sindicales y negarles el pan y el agua.

Se advierte que a los ociosos les gusta escalar peldaños, subiendo por las espaldas de los demás, Cargándose de culpas, para así respaldar. Babeándolo todo para aparecer limpios.

Y eso no, señores ociosos. ¡Eso, no!

Muchos son los hasta el movimiento, indiferentes a todo sentido de organización y los que han colaborado con la burguesía, aún a pesar de ser lista y llanamente, unos trabajadores.

¿Es ello una culpa?

Indudablemente.

Por la colaboración no prestada a sus auténticos compañeros. Y así, su indiferencia, caía de lleno, en lo que pudiéramos llamar "pecado" por omisión.

Han vivido dormidos. Sin sensibilidad. Atentos a egoístas prejuicios. Arrimaditos al rescoldo de un calor ficticio, ignorantes de que el calor verdadero es el que se desprende de la solidaridad con sus camaradas. Los que viven como ellos y tienen problemas como ellos y crisan los puños a veces — muchas veces — como ellos.

La brutalidad de una explosión se puede dormir y resistir las más bajas temperaturas. En algunos países se fabrican sacos y vestidos de papel apergamizados que son muy resistentes. No hay posibilidad de fabricarlos aquí rápidamente. No os podemos ofrecer sino lo que tenemos. Utilizado bien para que os rinda servicio.

Que vuestra ropa sea holgada en todo el cuerpo y ceñida en el cuello, las muñecas y los tobillos. Y, no lo olvidéis, la mejor arma contra el frío es el agua fría.

Volveremos a hablar de eso.

DOCTOR ASTRO

## Mi viaje alrededor del mundo

## En Port-Said

LIX

Maravilloso espectáculo el de este amanecer en aguas del Canal de Suez. Cuando subo sobre cubierta, ya hemos salido de los Lagos Amargos y nos aproximamos a El-Kantara, ciudad egipcia por donde pasa el ferrocarril del Cairo a Jerusalem. Del lado de Arabia solo se ve desierto de arena blanquecina, una llanura sin límites que se pierde en el horizonte. Ni una palmera, ni una choza, solo cruzamos un campamento de beduinos que han plantado sus tiendas de piel de cabra al borde del desierto y que descansan a su sombra mientras las recuas de camellos ruman acostados en espera de la nueva orden de marcha. Por la parte de Egipto una línea continúa de árboles bordea la carretera asfaltada y la vía férrea de Port-Said al Cairo. Las estaciones son tan nuevas que no estaban construidas cuando pasé por aquí en tren hace dos años. El barco al pasar levanta olas arrolladoras que por un momento van a estrellarse sobre las escaleras del embarcadero, haciendo zozobrar las canoas de servicio amarradas a su base, pero tan pronto como hemos pasado recobra su calma y el agua del canal vuelve a parecer una cinta dorada bajo los reflejos del sol matinal.

Entramos en el lago Timash y se diría que de nuevo estamos en alta mar, no se ven las orillas. Gracias a estos lagos se redujo el coste del canal pues en realidad solo hubo que contribuir trozos de comunicación entre éstos y los mares Rojo y Mediterráneo.

Una hora antes de llegar a Port-Said entramos en el Delta del Nilo. El mar se mete en tierra y solo

## CONSEJOS A LOS MILICIANOS

## EL FRIO

Para combatir el frío no basta ponerse encima mucha ropa. Una cosa es abrigarse y otra cosa es convertirse en una percha.

Abriqúere quiere decir proteger y si un perchero fuera susceptible de sentir el frío, seguiría sintiéndolo por mucha ropa que le colgásemos encima.

Poca ropa y bien puesta es más eficaz para combatir el frío que mucha mal pergeñada.

El frío, aunque el decirlo parezca una perogrullada, es la ausencia de calor, y a todo quidam le ha dado la Naturaleza para sus usos personales, cierta cantidad de calor que puede ausentarse "hacia adentro" o "hacia afuera". Combatir el frío es, pues, hacer lo necesario en evitación de que se nos escape el calor.

Para que no se nos escape el que se va "hacia adentro" — y lo decimos así para que todos nos entiendan — debemos invitarle a que se quede donde está, manteniendo nuestra piel en buen estado de limpieza y abstiniéndonos de obligarle a que acuda en auxilio de digestiones laboriosas. No olvidemos que una cosa es la sensación de frío que, por ejemplo, se experimenta cuando se tiene fiebre, y otra cosa es la realidad del frío.

Para retener el calor que se nos va hacia fuera no nos queda más remedio que cubrimos, porque nuestras fuerzas son limitadas y no podemos producir calor indefinidamente ni en suficiente canti-

## El señor Azaña dice que es preferible, a todas las pruebas de entusiasmo verbal, poseer potentes aviones de bombardeo

El señor Azaña, presidente de la República ha concedido una entrevista al enviado especial del diario inglés "News Chronicle", en el curso de la cual, ha dicho:

—La guerra civil en España era inevitable, porque era imposible conciliar las ideas de la masa del pueblo y las de la aristocracia, de una parte de la oficialidad del Ejército y de la mayoría del electo.

Yo he pasado seis años derrochando paciencia y el resultado ha sido que una clase privilegiada, en vez de llegar a un punto en que una solución podría ser posible, ha declarado la guerra civil contra la mayoría del pueblo español. ¿Qué hacer cuando una parte del Ejército rompe su juramento de fidelidad? ¿Quedar indefensos y aceptar una nueva tiranía? No. Hacía falta, y se ha hecho, dar al pueblo lo necesario para defenderse, tanto más cuanto que sabemos que poco a poco irán poniendo las democracias para ayudarse unas a otras.

El señor Azaña ha criticado vivamente la política de no intervención, una de las causas de la situación actual en España. Está muy bien dar pruebas de entusiasmos retóricos en favor de España, pero hay ocasiones, y una de ellas es ésta, en que es preferible, a todas las pruebas de entusiasmo verbal, poseer potentes aviones de bombardeo.

ACADEMIA DE IDIOMAS INGLÉS Y FRANCÉS

Dirigida por MARTHA PÉREZ Y RODRIGUEZ B. A. del Instituto Internacional de Madrid y del Instituto Norteamericano de Barcelona

Enseñanza fácil y rápida del Inglés, y Francés, por medio de los métodos más modernos, Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos, Métodos especiales para el comercio. Clases prácticas de conservación, Correspondencia comercial en dichos idiomas. Traducción de toda clase de cartas, telegramas, conocimientos de embarque, letras, etc., etc.

Escultor Viciano, 20-2º

Castellón

CASTELLON AL DIA

Hoy amaneció con el cielo despejado de nubes, soplando un ligero alicillo que debido a las últimas lluvias dejaba sentir en las primeras horas de la mañana un poco de frío.

La "Gaceta" correspondiente al día 4 del corriente mes publica una orden del ministerio de Hacienda declarando rescindido el contrato de arriendo del servicio de recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado en la provincia, encargando del expresado servicio a la Asociación afecta a la U. G. T. de Auxiliares y Empleados de la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado de Castellón en las mismas condiciones en que le fué encomendado a los Sindicatos profesionales de la de Valencia.

El camarada Enrique Márquez nos manda una sentida carta con prometiéndose a prolijar dos niños de Madrid cuando lleguen a nuestra capital.

Tomamos nota de la carta, aunque aconsejamos al camarada Márquez se dirija para ese fin directamente al alcalde de la ciudad, quien ha de ilustrarle de los trámites a seguir para poder cumplir sus deseos.

El "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día de ayer publica el señalamiento que hace la Administración de Propiedades y Contribución territorial de la riqueza líquida imponible con el total de contribución que han de satisfacer en el ejercicio económico de 1937 los pueblos de esta provincia que tienen aprobado, pero no comprobado los registros fiscales de edificios y solares, incrementados su impuesto con el 25 por 100 de aumento.

Han comenzado las obras de derribo de la iglesia de la Purísima Sangre.

Aprobado técnicamente el proyecto de las obras de la carretera de la estación de Burriana, en el ferrocarril de Valencia a Tarragona, al puerto de Burriana, se autoriza al ministro de Obras Públicas para realizar por contrata, mediante subasta pública las obras dichas por su presupuesto de contrata de 752.391'37 pesetas, distribuidas para su abono en cuatro anualidades: 10.000 pesetas para el ejercicio actual, 290.000 para cada uno de los ejercicios de 1937 y 1938 y 162.391'37 para el ejercicio de 1939.

Comunican de Vinaroz que el Cuadro Artístico del Centro Instructivo Republicano, dió el sábado en el Coliseum su anunciada función teatral a beneficio de los que luchan, evidenciando la notable valía de los elementos que componen el cuadro escénico así como la de la orquesta, unos y otros orgullo de una ciudad laboriosa como Vinaroz.

A los aplausos que justamente ganados recibieron los intérpretes unimos el nuestro más cordial.

Aprobado por el ministerio de Obras Públicas el cuarto proyecto reformado del puerto de refugio de embarcaciones pesqueras en Benicarló por su nuevo presupuesto de contrata de 4.603.574 pesetas con 15 céntimos que produjo un adicional de 960.617 pesetas, se autoriza al expresado ministerio para el abono de las obras que supone el adicional, distribuidas en tres anualidades de 15.000 pesetas para el ejercicio corriente, de 480.000 pesetas para el ejercicio de 1937 y de 465.617 para 1938.

Estafeta del Comité Ejecutivo Antifascista

DELEGACION DE HACIENDA Se pone en conocimiento de todos los comerciantes, industriales y público en general de que todos los establecimientos de Crédito tienen orden de abrir cuentas corrientes libres, pudiendo disponer en todo momento de las cantidades en ellas depositadas, sin que el Banco, Caja o Control Bancario ponga obstáculo alguno para la retirada de fondos. Castellón 6 de Octubre de 1936

Esta Delegación pone en conocimiento de todos los tenedores de oro amonedado o en pasta, así como de divisas o valores ex-

trangeros de toda clase que estén dentro de la provincia y que tuviesen a su disposición, bien en propiedad o en custodia, de que deben cumplir estrictamente el Decreto dado en Madrid el 3 de Octubre del año en curso. ("Gaceta" 4 de Octubre).

Artículo 3.º Los agricultores o los Sindicatos de Agricultores pedirán a los mismos almacenistas representantes o agentes de quienes habitualmente se surtían los abonos por medio del impresor, cuyo modelo se adjunta, debidamente firmado por el agricultor o por el presidente y secretario de la Junta del Sindicato, y sellado por el Comité Ejecutivo Antifascista de la localidad donde radique la finca o fincas que se hayan de abonar.

Artículo 4.º Previa la presentación de dicho documento los almacenistas o comerciantes detallistas vendrán obligados a suministrar a sus antiguos compradores las cantidades de productos solicitadas.

Artículo 5.º Las peticiones que para reponer sus stocks o depósitos tengan que hacer los almacenistas o comerciantes detallistas se centralizarán en esta Delegación de Agricultura a la que harán las peticiones por escrito. Dicha Delegación designará el importador que ha de cumplimentarlas.

Artículo 6.º Los precios máximos que han de regir a partir de la publicación de esta orden para las distintas materias fertilizantes serán los siguientes: Superfosfato de cálc, riqueza de 18 a 20 por 100 de ácido fosfórico soluble al agua y al citrato, a 15'50 pesetas los 100 kilos.

Para graduaciones inferiores de superfosfatos se atenderán a la escala de disminuir el precio en 0'50 pesetas por cada grado inferior a los anteriormente expresados.

Sulfato amónico, riqueza de 20 a 21 por 100 de nitrógeno, a 35 pesetas los 100 kilos. Nitrato de sosa, riqueza de 15 a 16 por 100 de nitrógeno, a 32'50 pesetas los 100 kilos. Cloruro de potasa, 80 a 85 por 100 de pureza, a 29 pesetas los 100 kilos.

Sulfato de potasa, 90 a 91 por 100 de pureza, a 35'50 pesetas los 100 kilos. Abonos compuestos. Para éstos se fijarán los precios teniendo en cuenta la riqueza fertilizante, por el que resulte la unidad fertilizante según los precios anteriores, más un aumento del 10 por 100 para gastos de fabricación y manipulación y 1'25 pesetas por sacos de 100 kilos en concepto de envase siempre que se pueda comprobar que dicho envase sea nuevo.

Estos precios se entienden para el agricultor, ya que los de adquisición para los almacenistas y comerciantes detallistas serán los que venían rigiendo durante el mes de Agosto último y condiciones del año anterior.

Los Sindicatos Agrícolas gozarán de una bonificación sobre los precios establecidos para los agricultores de 0'50 pesetas los 100 kilos para los superfosfatos y de una peseta los 100 kilos para los abonos nitrogenados y potásicos.

Artículo 7.º Los precios para el agricultor se entienden sobre almacén del vendedor, fabricante o importador en los distintos puertos de recepción o fábrica, corriendo a cargo de dicho agricultor los arrastres que se originen hasta los almacenes de los pueblos donde él se surta y siempre con arreglo a la tarifa de transportes en vigor.

Artículo 8.º Los almacenistas pagarán a los importadores y fabricantes en la misma forma que venían haciéndolo en circunstancias normales.

Artículo 9.º Los almacenistas o comerciantes detallistas de fertilizantes que precisaran del crédito Bancario presentarán en esta Delegación, semanalmente, justificantes de los abonos entregados a que hacemos referencia en el artículo 3.º, acompañando de una lista resumen por triplicado de los mismos con totalización de su importe. El delegado de Agricultura una vez comprobada la documentación autorizará con el Visto Bueno para que sobre el importe de los mismos pueda el almacenista librar un giro a su cargo, negociable en Banca y con vencimiento no superior a los veinte días después de los vencimientos que ellos hagan para el pago de suministros al consumidor.

Artículo 10. Las peticiones de suministros concedidas serán entregadas por los almacenistas a la Banca y quedarán en poder de ésta como garantía del crédito otorgado. Cuando el almacenista haya de realizar el cobro de las materias entregadas a los agricultores lo hará acompañado de persona delegada por el Comité Ejecutivo Antifascista de la localidad, previa presentación del ejemplar que obre en su poder de la lista-resumen que autorizó la Delegación de Agricultura.

Artículo 11. Estas disposiciones alcanzan lo mismo a los fabricantes, importadores y almacenistas no intervinientes como a los que lo están por sus obreros y empleados.

Artículo 12. Para adquisición de primeras materias con destino de fincas incautadas con autorización del Instituto de Reforma Agraria, se seguirán los mismos trámites precedidos de la autorización de la Delegación de Castellón de dicho Instituto Nacional.

Artículo 13. El incumplimiento de cualquier artículo será considerado como falta grave y como tal sancionada, llegando incluso a ser declarado faccioso si la gravedad lo exige.

Artículo 14. Todo el que se dedique al comercio de abonos minerales debe tener presente las disposiciones vigentes sobre los mismos (Decreto 28 Febrero 1935 publicado en la "Gaceta" del 2 de Marzo y órdenes aclaratorias) y cumplir fielmente las obligaciones que le imponen.

Castellón 7 de Octubre de 1936 El Delegado de Agricultura Diego Perona.

ENSEÑANZA DE IDIOMAS

Mayor, 124, 1º izquierda

Para los niños.

Para adultos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLO".

30 dosis DOS pesetas.

De venta: En las principales Farmacias.

GOBIERNO CIVIL

DESPIDIENDO AL BATALLON.

Como de costumbre, esta mañana hemos visitado al gobernador, quien nos ha dicho que había acudido a despedir al Batallón de Voluntarios de Teruel número 11, habiendo quedado sumamente satisfecho de la moral y disciplina que tanto los oficiales, clases y tropa, han dado prueba en todo momento.

Ha sido un acto conmovedor que ha llegado al corazón de todos los espectadores.

VISITAS.

Hoy ha sido un día de poco sitio en este centro oficial, pudiendo registrar tan solo la del alcalde y primer teniente alcalde de Burriana y una comisión del partido socialista de Castellón.

AYUNTAMIENTO

REUNION DE UNA COMISION.

Mañana a las diez se reunirá la Comisión de Obras municipales que lleva adscritas Policía Urbana y Ensanche y Parques y Jardines.

SESION DEL AYUNTAMIENTO.

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento tomando entre otros un acuerdo de mucha importancia para los empleados. Mañana publicaremos un extracto de dicha sesión.

SIN NOTICIAS.

Aparte un anuncio que verá el lector a continuación no tenía ninguna noticia para la prensa el alcalde señor Aragonés.

SANIDAD.

Declarada la obligatoriedad de periódicos reconocimientos toxicológicos de aquellas embarazadas incluidas en los beneficios de Asistencia médica domiciliaria, esta Alcaldía, de acuerdo con el Decano de la Beneficencia Municipal, ha dispuesto lo siguiente:

1.º A partir del día 12 de los corrientes se establece una consulta en la Casa de Socorro sita en la Plaza de Bilbao.

2.º Dicha consulta se celebrará todos los lunes y viernes de 4 a 6 de la tarde bajo la dirección del Tócoloigo Gonzalo Alonso.

3.º Toda gestante tendrá la obligación de ser reconocida dos veces al mes cuanto menos. Esta Alcaldía espera de los interesados correspondencia al celo que se pone en su cuidado y asistencia.

Castellón 7 octubre 1936. El Alcalde, MANUEL ARAGONES.

Diputación provincial

Cédulas Personales CIRCULAR.

Repetidas veces, antes de iniciarse en España el actual movimiento subversivo, habiéndose dirigido esta Presidencia a los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, en descubriendo en sus atenciones y servicios con la Diputación, encareciéndoles la necesidad de normalizar aquellos a fin de no causar un serio quebranto a los intereses de la misma, que a la postre les son propios. Iniciado aquel movimiento nada tiene de particular que la perturbación de los primeros momen-

tos les impidiera cumplir sus atenciones, pero si que lo tendría que pasado ya aquel movimiento de desorientación, normalizada puede decirse la vida en la retaguardia, continuara una despreocupación que tanto perjudica.

Déase cuenta los señores Alcaldes, Comités del Frente Popular y cuantos organismos dirigen o influyen hoy la vida de los pueblos, que a la Diputación le faltan hoy buena parte de los recursos que percibiría por intermedio del Estado, y en contra han aumentado de forma considerable sus obligaciones primordiales, Hospital, Huérfanos y Desamparados, dementes y leprosos, luego no hay que decir a lo que se llegaría si a la Corporación le faltara también la ayuda económica de los pueblos.

Esta Presidencia no queriendo que por omisión se le pudiera tachar de haber contribuido a agudizar este problema, si tal sucediera, cosa que no espera, no se limita por su parte a esta súplica-requerimiento, sino que aún sin desconocer las enormes dificultades que toda recaudación de tributos lleva consigo en las actuales circunstancias y más el de cédulas personales, impopular por su forma arcaica, se ha decidido a iniciar la cobranza en período voluntario de tal tributo y a tal fin, confiado en que no le faltará la asistencia de los referidos señores Alcaldes, Comités del Frente Popular, y demás organismos rectores de la vida municipal y aún de los propios contribuyentes, dado el benéfico fin que se persigue he dispuesto:

Primerº.— Que el día 1 de noviembre en todos los pueblos que tengan aprobado el padrón de cédulas personales para el año en curso, se abra la recaudación voluntaria de dicho impuesto por tiempo de dos meses o sea hasta el día 31 de diciembre siguiente.

Segundo.— Que excepcionalmente y a modo de ruego, todas las autoridades y organismos, a partir del día 10 de noviembre, en los casos en que según la Instrucción precisa la presentación de la cédula, se exija la del corriente año y que igual se haga para la expedición de pasaportes, salvoconductos y documentos análogos.

Tercero.— Que excepcionalmente también todos los recaudadores del mismo ingresen quincenalmente la recaudación que obtengan.

Cuarto.— Que en lo demás se atengan a lo señalado en la Circular de 9 de septiembre de 1935 inserta en el B. O. del día 10 del propio mes y año.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo y rogando su riguroso cumplimiento.

Castellón 7 de octubre de 1936. El Presidente, MATIAS SANGÜESA. P. a de S. S. El Secretario, V. GIMENO MICHAVALA.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Suscripción con destino a la formación de un ropero para hijos de milicianos: Suma anterior: 90 pesetas. Dolores Pastor, 10. Carmen Barrachina, 10. Josefina Sales, 10. José M.ª Segarra, 4. Rosario Pérez Solernou, 10. Manuel Ros Ruiz, 10. M.ª del Carmen Mas Blasco, 5. Eduardo Mas Blasco, 1. Ernesto Pérez, 1. Rafaelito Balaguer, 1. Enriqueito Balaguer, 1. Manolito Balaguer, 1. María Rosa Vázquez, 2. Total: 156 pesetas.

Continúa abierta esta suscripción en la Secretaría de la Escuela Normal todos los días laborables de 11 a 13 horas.

La marcha del Batallón de Teruel n.º 11

Esta mañana a las doce ha salido el Batallón de Teruel n.º 11 reclutado en Castellón, desfilando por las principales calles de nuestra ciudad que ofrecían un aspecto imponente, engalanados todos los balcones con colgaduras de los colores de la República y acompañando el público a los expedicionarios hasta la estación del Norte.

El Batallón iba mandado por el coronel Moncho.

En el momento de arrancar el tren se han dado fervorosas vivas a la República y al Ejército voluntario, que nuestros valientes soldados contestaban enardecidos con mueras al fascio y a los traidores.

Con el Batallón ha salido nuestro querido compañero de Redacción, Vicente Rodríguez de Murviedro, como enviado especial, quien pondrá a nuestros lectores al corriente con sus amenas crónicas de las incidencias del viaje. Acompañaban también a los expedicionarios los diputados a Cortes por Valencia y comisionados civiles señores Peset y Sánchez.

Los diputados a Cortes por Castellón señores Gómez Hidalgo y Sapiña no han podido desplazarse a Madrid por atender a la formación del tercer Batallón al que ya se han inscrito varios centenares de hombres.

El invierno se acerca Acuérdate de los camaradas que luchan en el frente El bazar de HERALDO DE CASTELLON te espera

HABLANDO CON GOMEZ HIDALGO

Ayer regresó de Madrid el diputado a Cortes, don Francisco Gómez Hidalgo.

Esta mañana hemos tenido ocasión de hablar con el infatigable diputado quien se mostraba muy satisfecho de la marcialidad y gran moral de los soldados que componen el Batallón expedicionario Teruel n.º 11.

Nos dijo que ya hacían vida de cuartel 300 hombres inscritos para el tercer batallón de voluntarios que llevará el nombre de Zaragoza n.º 13.

El reporter ha felicitado efusivamente al señor Gómez Hidalgo, ya que tanto él como el señor Sapiña han desplegado una actividad grande en la inscripción de voluntarios pues mientras otras ciudades solo han podido formar uno, Castellón tiene ya uno en el frente, otro en camino y en formación el tercero.

EL BATALLON LLEGA A VALENCIA

A las tres y media de la tarde hemos recibido el siguiente telegrama de Valencia:

—Llegamos a Valencia sin novedad. Desbordante entusiasmo en las estaciones tránsito. La moral de los soldados del Batallón es magnífica.

Ateneo Racionalista de Castellón

Relación de las prendas de abrigo, impermeables y otras cosas y nombre de los donantes:

SEGUNDA LISTA

Benito Sidro, un chubasquero. Enrique Marmaneu, seis abrigos punto.

Francisco Alba Esparducer, un abrigo cuero y veinte cajetillas de tabaco de 0'30 pesetas.

Luis Ros de Ursinos, dos abrigos y una manta.

Ramón M.ª Busutil, cuatro jerseys lana.

Ignacio Bueno, un impermeable.

Francisco Carbonell, un abrigo cuero.

Fernando Galarza, un abrigo cuero.

Enrique Picó, una trinchera.

Eduardo Sierra, un abrigo.

José Blasco, un abrigo y nueve bufandas lana y dos chal lana.

José Segarra, un impermeable con capucha.

Luis Gómez, un impermeable con gorra.

Guillermo R. Bajuelo, una trinchera, un jersey, una rana, dos boinas y alpargatas.

José Guaita (Comité de Control), diez pantalones punto inglés, diez camisetas, once toallas, catorce tapabocas cuero.

Julio Roca, un checo y un abrigo.

Manuel Font Babiloni, una manta viaje.

Manuel Font Caballer, un abrigo y una trinchera.

Luis R. Bajuelo, un impermeable, un chaleco lana y un chaleco de abrigo.

Vicente Arnau, una gabardina impermeable.

Vicente Cabedo, un abrigo y tres chaquetas.

Ricardo Samper, un abrigo y sueter lana.

Juan Caiduch, dos abrigos y manta.

Vidal García, un abrigo. Francisco García, una trinchera.

Viuda de Serrano, cinco abrigos.

Alfredo Abego, un impermeable.

Vicente Santamaría, dos abrigos.

Juan Antonio Nicolau, tres abrigos.

Francisco Tárrega Moliner, un impermeable.

Manuel Fernández, un abrigo.

"Cafés Nuria", una trinchera.

Agustín Ilaplana, una gabardina y veinticinco pesetas.

Vicente Martínez, un abrigo.

Una trinchera y un pluma.

"Un soldado de retaguardia", un impermeable y polainas (vendidas).

Vicente Querol, tres pares calcetines y tres jerseys.

Vicente Beltrán, seis pares calcetines, dos jerseys, un abrigo y un traje de paño.

Francisco Blasco, un abrigo, una chaqueta, una manta y un jersey.

Miguel Martí, un abrigo, un jersey, un mantón y cinco prendas niño.

Pedro Sánchez, dos abrigos.

Florencio Sancho, dos abrigos.

Vicente Gas, dos abrigos.

Natalio Gimeno, dos abrigos.

Matías Rubert, un impermeable "jersey y seis camisetas.

"Camisería Mariño", un abrigo.

Francisco Mas, un abrigo y un impermeable.

José Corbella, una guerrera, un tabardo y dos abrigos.

Sixto García, un jersey y un abrigo.

Vicente Greses, un abrigo.

Ginés Díaz, un abrigo.

Manuel Aparici, un abrigo.

Tomás Valcárcel, un impermeable.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Royal

PARA HOY La superproducción musical titulada "MUSICA MUCHACHOS" Por Jack Oakie

JUEVES, 8 Una superproducción Paramount titulada "VIAJE DE PLACER" Por Charles Ruggles

Capitol

PARA HOY Estreno de la producción "REINA Y CAUDILLO" (En español)

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

ANTIFASCISTAS

Instruimos militarmente Para aplastar al fascismo Secretariado de Milicias y Deportes de las Juventudes Unificadas.—Plaza Clavé

Compraría

Aparatos Radio en buen uso, para unos encargos, y una bicicleta en buen estado

Radio Folch

Teléfono 1689 CASTELLON

# Hacia el total aplastamiento de los facciosos

## Desde Asturias se prepara un vigoroso avance sobre León.--Bombardeo de Córdoba, Granada, Burgos, Vitoria, Belchite, Leciñana y Farnesio. -- Los últimos momentos de la resistencia de Oviedo.--Huesca no puede contener el empuje de nuestros soldados.-- Avances en todos los frentes

### García Caminero comandante general de Valencia

LA FIRMA  
A las diez y media de la noche entregó a los periodistas el señor Llopis el índice de los decretos firmados por el Presidente de la República, entre los cuales figuran los siguientes:

Presidencia.—Ley estableciendo el Estatuto del País Vasco.  
Decreto admitiendo la dimisión del gobernador civil de Granada, don César Torres, y nombrando para sustituirlo a don Antonio de Graça Pons.  
Otro admitiendo la dimisión del gobernador civil de Madrid, señor Carreras, y nombrando para sustituirlo a don Carlos Rubiera Rodríguez.

Otro admitiendo la dimisión del gobernador civil de Ciudad Real, don Germán Vidal, y nombrando para sustituirlo a don José Serrano Romero.  
Guerra.—Decreto disponiendo la incorporación a filas de los soldados del cupo de filas del reemplazo de 1934 y cabos y soldados del de 1935 que se encuentren en la provincia de Almería y otras.  
Otro ordenando la incorporación de todas las clases e individuos de tropa pertenecientes al cupo de filas de los reemplazos de 1932 y 33 que se encuentran en la provincia de Huesca.

Otro nombrando jefe de la tercera división orgánica al general de división don Juan García Gómez Caminero.  
Otro disponiendo que el general de brigada don José Mijangos sea en el mando de la tercera división orgánica.  
Estado.—Varios ceses de diplomáticos.  
Justicia.—Ampliando la competencia de los Tribunales especiales.

Creando un Tribunal especial para la exigencia de responsabilidades civiles derivadas de la rebelión.  
Autorizando al ministro para ampliar el número de los Tribunales especiales que pueden actuar en Madrid.

### Continúa el avance de los mineros en Oviedo

Oviedo.—Continúa con éxito el imponente avance emprendido por los mineros dentro de los barrios de la capital asturiana. Durante la noche de ayer y todo el día de hoy la lluvia torrencial ha dificultado bastante las operaciones.

En el barrio de San Antonio, hemos consolidado y fortificado las posiciones conquistadas ayer, desalojando al enemigo de otro grupo de casas.

La artillería ha actuado con intensidad, colocando ciertos disparos sobre los objetivos previstos.

Al atardecer se combatía con gran intensidad en todo el frente, desde Naranco a San Esteban de las Cruces.

En este último sector se oye un terrible fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano.

Durante el día de hoy nuestras fuerzas han recogido infinidad de cadáveres enemigos. Entre ellos, bastantes jefes. En las estribaciones del Naranco cayó en el combate de ayer el teniente coronel Manuel Iglesias Martínez, del regimiento de Infantería de Milán.

La noticia de la muerte de este jefe confirmó el propio Aranda mediante el radio al dar una nota necrológica.

Aranda dirigió después una arenga a los sitiados diciendo que hay que morir antes que rendirse.

Así se habían juramentado para él.  
El tono de la arenga de Aranda es el de un hombre que se halla en un artículo mortal.  
Un hombre que se encuentra en tal estado no puede convencer a nadie.

A los sitiados no les queda otro camino que repliegarse.  
Puede decirse que ya han empezado los fallos para el traidor Aranda.

A primera hora de esta noche un centenar de guardias civiles que defienden una de las avanzadillas facciosas solicitó parlamentar y proponer ciertas condiciones para rendirse.

El parlamento se les ha otorgado, y aunque el resultado se ignora todavía, se asegura que puede afirmarse como un hecho la entrega de este centenar de guardias con el material correspondiente.

En el depósito de máquinas y lugar conocido por Casa Modesto, se han establecido parapetos que defienden nuestras posiciones y preparan nuevos avances.

En las cercanías del Manicomio los mineros avanzaron por la Cabañada. Los tanques despejaron el terreno de obstáculos, protegiendo el avance.

El mando tuvo que refrenar el ímpetu de los combatientes leales que querían entrar hasta el centro de la población a pecho descubierto.

También ordena el mando que se camine despacio y sobre seguridad, para evitar inútiles derramamientos de sangre.

La impresión del día es francamente satisfactoria. La toma de Oviedo es cosa segura, sólo retrasada por motivos tácticos, y el júbilo es grande en los pueblos.

Esta noche sigue la lucha en todos los frentes de la ciudad. También continúa el avance en los frentes occidentales, especialmente en el sector de Grado y en la costa.

### Andalucía Una gran derrota de los facciosos en el sector de Casares-Manilva

Málaga.—En el sector Casares-Manilva se ha realizado por nuestras tropas una operación que ha logrado magnífico resultado.

Ultimamente, en dicho frente, hostilizaba nuestras líneas un núcleo rebelde.

Para acabar con él se combinó un movimiento envolvente por las fuerzas leales y Milicias republicanas.

Después de un imponente avance, los facciosos cayeron en la emboscada, cundiendo en sus filas la confusión.

En el campo abandonaron numerosos cadáveres, y los que huieron iban la mayoría heridos.

Entre los cadáveres figura el del capitán que los mandaba, apellidado Molina.

También se capturó al enemigo gran cantidad de armamento, municiones y víveres.

### Las acciones victoriosas en Guipúzcoa

Bilbao.—En el sector de Elgueta, los leales han ocupado la posición de la Ermita, cerca de Plasencia de las Armas. Defendían la posición treinta rebeldes que huieron desordenadamente ante el empuje de los nuestros.

Dejaron sobre el campo 17 cadáveres y algunos heridos.

Desde otras posiciones se intentó auxiliar a los fugitivos y el resto de las fuerzas republicanas, apostadas en lugares estratégicos, rechazaron a los refuerzos que se aproximaban, haciéndoles nutrido fuego de fusil.

Los refuerzos se vieron precisados a unirse al grupo de fugitivos.  
En la orden de plaza se dice hoy que el ejército de operaciones del Norte consiguió ayer grandes éxitos en los frentes de Elorrio, Elgueta y Ochandiano.  
El enemigo, sigue diciendo la orden, abandonó muertos, heridos prisioneros, mulos, armas y municiones.  
Las milicias se cubrieron de gloria demostrando que el enemigo no resiste cuando se le ataca con decisión.  
Se distinguió especialmente en estas acciones la compañía Ga-

llastegui, que aguantó 400 cañonazos, bombas de aviación y nutrido fuego de fusil y ametralladoras, sin abandonar la posición que se les había encargado defender.

Se publica este elogio para satisfacción de los interesados y para estímulo de los que luchan para conseguir un éxito rotundo.

### Desde Coruña no pueden enviar refuerzos a Aranda

Gijón.—En todos los sectores se opera con arreglo a la iniciativa y puede decirse que las columnas de Galicia y León se mantienen a la expectativa, en actitud defensiva. El enemigo pierde cada día sus posibilidades respecto de lograr contacto con Oviedo.

Se ha captado en Llera un parte del comandante Jiménez Moreno, que sustituye al comandante de La Coruña, en el que se dice que no puede responder a las llamadas apremiantes de Aranda por falta de hombres y material.

Cuatro aparatos leales atacaron las posiciones enemigas de estos frentes y pusieron en fuga a dos aviones facciosos que trataban de hostilizar nuestras líneas.

Un submarino hizo una incursión por la parte de Navia y sus tripulantes se internaron en la costa, pudiendo apreciar detalles de gran interés, relacionados con la retaguardia facciosa.

Apresaron a varios pescadores que trabajaban para los faccistas y los trasladaron a Gijón.

### Las milicias asturianas toman Soto de Sajambre, en la provincia de León

Gijón.—Entre las provincias de León y Asturias los facciosos han sufrido enormes pérdidas.

En Soto de Sajambre las Milicias formadas por bravos elementos de Llanes, con el popular Coritu a la cabeza; Cabrales, Arrión das, Ribadesella y Cangas de Onís consiguieron entrar, haciendo nueve prisioneros a los facciosos, que en su huida dejaron treinta muertos y numerosos heridos.

La lucha duró seis horas y se les cogieron fusiles, municiones en gran cantidad y 24 cabezas de ganado vacuno.

El pueblo tomado se halla en el frente de Sesa.

### Asturias Los asturianos preparan su avance sobre León

Gijón.—En el frente de Belmonte fué sorprendido por un grupo de mineros, un grupo de enemigos que se entregaron sin condiciones, entregando todo el armamento y material de que disponían.

Una columna asturiana ha llegado al puerto de Rondón, en la provincia de León, donde se ha fortificado para seguir muy en breve su avance por la referida provincia.

En Vitoria, al iniciarse la sublevación, los faccistas fusilaron a cuantos elementos significados de izquierda encontraban.

En la provincia abundaron también las ejecuciones y se hicieron fusilamientos en masa.

El nacionalismo alavés permaneció resueltamente en contra de la facción.

Fueron canjeados Javier de Landaburu y el ex diputado Esteban Bilbao.

La táctica no tuvo éxito, pues ante la actitud del nacionalismo alavés se recrudeció la persecución, especialmente contra el clero, y se pensó encerrar hasta al obispo de la diócesis, Mateo Mújica, por considerársele, si no afiliado, por lo menos simpatizante con el nacionalismo.

De momento se le detuvo en su palacio, poniéndole nutrida guardia con "requetés" y prohibiéndosele con todo rigor que se comunicara a solas con ningún sacerdote.

### Nuestras tropas se apoderan de ganado de los facciosos

Un grupo de 16 milicianos del batallón Cercedilla, burlando las avanzadillas enemigas, se internó en el puerto de Pasapán, en cuyas inmediaciones encontraron a un pastor, al que invitaron a conducir el ganado a nuestras posiciones.

Cuando iba a realizarse la conducción comenzaron a tirotearlos los facciosos, entre los cuales se destacaban numerosos tricrornos; pero los milicianos se llevaron las 920 ovejas y 16 vacas que tenían en su poder los faccistas.

### LA GENEROSIDAD DE NUESTROS HERMANOS DE LA U. R. S. S.

Sabemos que en la visita que esta mañana hizo al presidente del Consejo el embajador de Rusia, el señor Rosenberg expuso a Largo Caballero un importante ofrecimiento en nombre de todas las organizaciones obreras de su país.

Se trata de que los sindicatos de la U. R. S. S. han ofrecido al Gobierno español que puede enviar a sus territorios cuantos heridos y convalecientes desee, para ser atendidos de la manera más completa por las citadas organizaciones obreras rusas.

UN AUTOGRAFO DE SEBASTIAN FAURE  
"Solidaridad Obrera" publica un autógrafo del anarquista francés Sebastián Faure, en el que dice:

"Soy optimista y creo en la victoria de nuestros hermanos antifascistas, pero si cediese que por la fuerza de las armas, los Franco, los Mola, los sediciosos, se hicieran provisionalmente dueños de España, hay una región de este país que no se someterá jamás. Ellos no llegarán nunca a conquistar el corazón, a ganar el espíritu, a absorber la conciencia de los obreros y campesinos, que pueblan esa región: esa región es Cataluña."

El autógrafo está firmado el 25 de septiembre, en París.

### SAQUEAN LAS CASAS Y DESTROZAN EL GANADO

Un campesino desertor de Teuel ha dicho que los faccistas, no contentos con los saqueos que realizan en las casas de los pobres labriegos, al huir ante la presencia de las fuerzas republicanas, colocan en medio de los rebaños de cabras u ovejas cartuchos de dinamita para que mueran destrazadas.

Huyen de tal forma que nuestras fuerzas se tienen que entretener en enterrar los cadáveres por ellos abandonados.

Dice que en las filas facciosas hay muy pocos soldados; son señores disfrazados.

### Provincias Vascongadas Detalles de la rebelión en Vitoria

En Vitoria, al iniciarse la sublevación, los faccistas fusilaron a cuantos elementos significados de izquierda encontraban.

En la provincia abundaron también las ejecuciones y se hicieron fusilamientos en masa.

El nacionalismo alavés permaneció resueltamente en contra de la facción.

Fueron canjeados Javier de Landaburu y el ex diputado Esteban Bilbao.

La táctica no tuvo éxito, pues ante la actitud del nacionalismo alavés se recrudeció la persecución, especialmente contra el clero, y se pensó encerrar hasta al obispo de la diócesis, Mateo Mújica, por considerársele, si no afiliado, por lo menos simpatizante con el nacionalismo.

De momento se le detuvo en su palacio, poniéndole nutrida guardia con "requetés" y prohibiéndosele con todo rigor que se comunicara a solas con ningún sacerdote.

La medida continúa en vigor y el aislamiento del prelado es más duro desde que entró a formar parte del Gobierno español el nacionalista vasco señor Trujo.

Aparte los republicanos, han sido fusilados también muchos sacerdotes nacionalistas.

### La escuadra leal en el Cantábrico

Bilbao.—La presencia en nuestras aguas de la escuadra leal, cuya insignia almirante enarbolaba el acorazado "Jaime I", ha venido a fortalecer la serenidad de que viene dando pruebas bien puestas la población.

La escuadra, después de permanecer varias horas en nuestro puerto, zarpó con rumbo a aguas guipuzcoanas, quedándose aquí varias unidades.

Parece ser, según nuestras noticias, que los buques leales han localizado la situación del barco pirata "Velasco", el cual se encuentra completamente cercado por aquéllos en situación difícilísima, que solo le quedan dos caminos: o rendirse o sucumbir.

Viajeros llegados de Guipúzcoa trajeron la noticia de que la escuadra republicana había bombardeado Deva.

Es muy posible que no sea esto, sino que se haya roto fuego contra el "Velasco".

Desde luego, la escuadra trae una misión, que cumplirá esta misma semana. Elementales razones de discreción y el deseo de atenernos en un todo a las instrucciones dadas por las autoridades acerca de la conveniencia de silenciar los objetivos de nuestras fuerzas, tanto de mar como de tierra, nos vedan ser más explícitos; pero sí, en cambio, podemos afirmar que en esta semana se producirán acontecimientos de envergadura y de gran importancia.

En la costa guipuzcoana observó de nuevo el resultado de la presencia de los buques de la Marina de guerra española.

Se disparó repetidamente, lográndose objetivos muy interesantes.

El pánico que produce entre los rebeldes la actuación de la Armada republicana es indescriptible.

### Una orden ministerial acerca de los registros domiciliarios

El ministro de la Gobernación, señor Galarza, al recibir a mediados de la semana los periodistas les dijo que en la "Gaceta" aparecerá hoy la orden que ya ha sido comunicada al director general de Seguridad y a los gobernadores, relacionada con los registros.

Da un plazo de cuarenta y ocho horas para que todos los grupos y brigada que espontáneamente y con gran celo y eficacia vienen realizando labores de investigación se reintegren a la sección de Investigación de las Milicias de retaguardia.

Para efectuar registros domiciliarios precisará una orden escrita del director general de Seguridad o de la persona en quien éste delegue que no podrá ser otra que el subdirector o el jefe superior de Policía.

Para ello habrán de comunicarse a la Dirección general de Seguridad los nombres de los responsables y de las personas que actúan a sus órdenes.

Al practicarse el registro estará presente el inquilino o inquilinos del piso, siendo obligatoria, en su defecto, la presencia del portero y un inquilino.

Se procederá a la incautación de las armas, explosivos y todos los elementos defensivos u ofensivos.

También se incautarán de las banderas, estandartes o documentos que estén relacionados con las actividades de los elementos enemigos del régimen.

Queda terminantemente prohibida la incautación de muebles, ropas y efectos.

Unicamente en el caso de que hubiera almacenamiento de substancias o de los efectos necesarios en hospitales o Milicias se hará constar en el acta que se levante y se invitará a salir del piso a los que vivan en él.

Se precintará el piso y se comunicará el acaparamiento a la Dirección general de Seguridad, que en el plazo de doce horas tomará la determinación que corresponda, y al cabo de este plazo se levantará el precinto del piso para que vuelvan las personas que lo ocupaban.

Si no se encontraran monedas de oro u oro en pasta se reseñarán e incautarán, llevándolos a la Dirección de Seguridad para dar cumplimiento al decreto sobre recogida de oro, y reservándose a los propietarios todos sus derechos.

Quienes procedieran a un registro, sin autorización o teniéndola, y no se ajustaran a esta orden, serán detenidos y sometidos a los tribunales competentes.

—Digo tribunales competentes—añadió el ministro—porque dentro de unos días se establecerán diez tribunales para entender en delitos faccistas.

Es obligación de los porteros y vecinos dar cuenta inmediatamente si alguno de los registros no se ajusta a esta orden.

Por último manifestó que piensa dirigir una orden comunicada al Ayuntamiento para que se restablezcan las ordenanzas de la circulación dentro de la capital.

### Los acontecimientos de España ante el mundo

EL COMITE DE NEUTRALIDAD RECHAZA LAS PRUEBAS ESPAÑOLAS  
Londres.—Hoy se ha facilitado el detalle de la reunión en el día de ayer por el Comité de Neutralidad en la guerra civil española.

El Comité examinó con todo detalle el documento del Gobierno de Madrid, que demostraba plenamente la participación de potencias extranjeras en la guerra civil española a favor de los rebeldes.

Manteniendo una actitud en extremo partidista el Comité ha decidido no admitir las propuestas presentadas, por consideraras insuficientes.

La decisión ha producido bastante asombro por considerarse el documento español muy concreto y claras sus acusaciones.

LOS REBELDES VAN A VISITAR A SU AMO  
Bruselas.—"Le Peuple" publica la siguiente noticia, con el comentario que transcribimos:

"Han llegado al hotel Rogier dos generales y dos catedráticos españoles, que han hecho el viaje directamente de Burgos. Estos señores son esperados en Aix-la-Chapelle.

Burgos-Aix-la-Chapelle.—Franco-Hitler.  
Sobran los comentarios."

### ULTIMA HORA

#### Parte oficial

FRENTE NORTE Y NOROESTE  
Nuestra aviación ha bombardeado esta mañana todo el frente Norte impidiendo algunas concentraciones enemigas.

ARAGON  
En el sector de Caspe las tropas leales han batido a los facciosos, capturando 2 cañones del 75 dos tanques y habiendo derribado dos cazas enemigos, impidiendo lograra su objetivo un destacamento que se proponía llegar hasta Huesca.

SUR  
En todo este frente hay completa tranquilidad limitándose nuestra aviación a hacer vuelos de reconocimiento para favorecer la obra de afianzamiento de las posiciones.

### LOS FACCIOSOS BATIDOS AL INTENTAR UN AVANCE EN EL SECTOR DEL TAJO

En el sector de Santacruz de Retamar hubo ayer mañana fuerte combate, a pesar del cual, tanto nuestras posiciones como las de los enemigos han quedado en iguales condiciones que el día anterior.

Cuando el jefe de la fuerza leal se disponía a realizar una descubierta, pudo observar que por el campo avanzaba desplegado un gran contingente de fuerzas enemigas.

Ellos iniciaron el fuego y el jefe nuestro ordenó que no se desparase y se les dejase avanzar.

Cuando más confiadas avanzaban las tropas rebeldes, nuestras fuerzas obraron con intenso fuego de fusilería y ametralladora, que barrió de enemigos el campo.

Entonces los rebeldes se lanzaron a un desesperado ataque, cuya falta de cálculo y serenidad sirvió para infligirles un fuerte castigo.

El jefe del sector de Navalperal manifestó que está satisfecho de las tropas a sus órdenes.

Son verdaderos militares, hombres de guerra a los que para mandarlos basta a veces una mirada de mutua inteligencia.

En el día de ayer hubo tranquilidad en este sector.

### Extranjero

Los acontecimientos de España ante el mundo

EL COMITE DE NEUTRALIDAD RECHAZA LAS PRUEBAS ESPAÑOLAS  
Londres.—Hoy se ha facilitado el detalle de la reunión en el día de ayer por el Comité de Neutralidad en la guerra civil española.

El Comité examinó con todo detalle el documento del Gobierno de Madrid, que demostraba plenamente la participación de potencias extranjeras en la guerra civil española a favor de los rebeldes.

Manteniendo una actitud en extremo partidista el Comité ha decidido no admitir las propuestas presentadas, por consideraras insuficientes.

La decisión ha producido bastante asombro por considerarse el documento español muy concreto y claras sus acusaciones.

LOS REBELDES VAN A VISITAR A SU AMO  
Bruselas.—"Le Peuple" publica la siguiente noticia, con el comentario que transcribimos:

"Han llegado al hotel Rogier dos generales y dos catedráticos españoles, que han hecho el viaje directamente de Burgos. Estos señores son esperados en Aix-la-Chapelle.

Burgos-Aix-la-Chapelle.—Franco-Hitler.  
Sobran los comentarios."

### Pérdida

El sábado por la tarde dejó olvidada su dueña una bicicleta marca B. E. A. en la acera del Bar Negrresco.

Se ruega a quien la haya recogido la presente en esta Administración, a quien se le dará una gratificación.

## COMUNISTAS Y FASCISTAS EN FRANCIA

### EN UN MITIN ORGANIZADO POR EL COMUNISMO FRANCÉS SE PIDE POR LA MULTITUD AVIONES PARA ESPAÑA

#### Reunión comunista en el Parque des Princes

#### DUCLÓS PIDE LA DISOLUCION DE LAS LIGAS DE LA GUERRA CIVIL

París.—En el Parque des Princes, el diputado Duclos ha pronunciado un discurso, en el que se ha referido a los términos del pronunciado por el camarada Cachin acerca de la unión, necesaria, de las fuerzas democráticas. Con respecto a la devaluación, ha declarado que el voto de los comunistas no fué un voto para la devaluación, sino por el mantenimiento del Frente Popular.

El orador hizo el proceso de los hombres que en el Parlamento son defensores de las oligarquías financieras y que hicieron inevitable la devaluación. Subraya que el próximo presupuesto presentará un aumento en los gastos militares de más de 4.000 millones. "El problema planteado ante nosotros—dice—es hacerlos pagar por los que detentan las grandes fortunas."

Duclos terminó haciendo un llamamiento a la Unión del Frente Popular para la realización de las reformas, que son los puntos principales de la tarea del Gobierno. También pide que se adopten las medidas que sean precisas contra las Ligas de la guerra civil y se apliquen medidas eficaces para su disolución.

Afirma la intangibilidad de la política seguida por el partido comunista, que comprende la aplicación integral del programa del Frente Popular.

#### MARTY DICE QUE ALEMANIA E ITALIA ABASTECEN A LOS REBELDES ESPAÑOLES

Después del camarada Duclos, intervino Marty. Este, procedente de Madrid, hace justicia contra ciertas acusaciones que han hecho a la República española y señala que Alemania e Italia abastecen a los rebeldes. (La multitud grita: "¡Aviones para España!")

#### THOREZ DENUNCIA LA AGRE-SIVIDAD DE LOS FASCISTAS

En el estadio reina la mayor

tranquilidad y compostura. Al comenzar a hablar Thorez, secretario general del partido, el público se pone en pie, saludando con el puño cerrado.

El camarada Thorez subraya la seriedad de la situación. Señala que los fascistas, derrotados por el surfragio universal del 3 de Mayo, redoblan su agresividad. Hace resaltar la necesidad de evitar definitivamente las causas de la recrudescencia de la actividad fascista, manteniendo la unión para la realización del programa del Frente Popular. Rindió homenaje al trabajo de la Cámara y del Gobierno a favor de la clase obrera, y demostró la necesidad de vigilar la estricta aplicación de estas medidas, cuya insuficiencia hace notar.

Agregó que hay que garantizar los salarios contra las alzas injustificadas de los precios, organizar el programa de grandes obras y adoptar medidas a favor de las clases medias. El orador siguió diciendo: "¿Por qué no se ha hecho más? Porque no se ha querido hacer pagar a los ricos".

#### Si propugnamos la lucha de clases, es porque aun las hay

Por la emisora de Sevilla habló un argentino que se titula redactor-corresponsal del diario "La Razón", de Buenos Aires.

Si habló por Radio Sevilla y después que Queipo de Llano es porque piensa igual que el pobre general de opereta y es de inferior categoría en cuanto a mentalidad y charlatanería. Que es ya decir mucho.

Dijo que todos los argentinos y los españoles residentes en la República Argentina se hallaban al lado del ejército salvador de España (?) y que, además de las remesas de víveres que habían efectuado desde mi patria estaban preparando otras, así como envió

de dinero y oro argentino para luchar contra nosotros, los obreros, que el tal periodista titula, también, de "canalla roja".

Quien vivió en la Argentina sabe muy bien que no solo los españoles, pobres jornaleros de la tierra, sino también los indígenas, son unos explotados de los grandes terratenientes, ganaderos e industriales de la República. Uno de los países del mundo donde existen los mayores latifundios es la Argentina, debido a su extensión territorial, eminentemente agrícola y ganadera. El gaúcho tan traído y llevado en los tangos y demás canciones argentinas no es nada más que un peón oprimido, quien, después de trabajar toda su vida de sol a sol para un patrón, muere en la miseria.

Tanta pobreza existe allí, que el gaúcho que puede tener un caballo y su apero ya se considera un emancipado, aunque igualmente tenga que morir en la más completa pobreza. Y del "gringo" (extranjero) y del "galego" (español) no hablemos, puesto que luchan en situación de inferioridad con relación al natural de la República, por su condición de extranjeros. Es a todas luces imposible que los trabajadores argentinos puedan sentirse identificados con los fascistas españoles. Esto solamente puede decirlo un redactor de "La Razón", el diario reaccionario y chantagista por excelencia, puesto al servicio del capitalismo.

Es tan evidente que en la Argentina existen clases, que mientras el general Justo es el dictador sostenido por el ejército y el capital, su hijo es comunista y últimamente ha sido expulsado de la República del Brasil.

Porque hay clases de argentinos, yo, argentino de nacionalidad y la cual conservo, no solamente protesto contra lo manifestado por el infeliz compatriota mío que habló desde Radio Sevilla, sino que además debo decir: En el frente aragonés existen otros argentinos que luchan contra el fascismo, como deben haberlo en los demás frentes de Iberia y confiamos en que los que se hallan en nuestra patria, no solo no prestarán su apoyo a cualquier remesa para los fascistas, sino que, por el contrario, se opondrán a ella por todos los medios, ya que pese a todas las orsesiones, la solidaridad internacional de los obreros y campesinos está en pie y vigilante.

El desgraciado periodista de "La Razón" terminó su pobre peroración con el grito de "Arriba España", que ningún argentino bien nacido puede pronunciar. Nosotros le contestamos: ¡Viva la libertad! ¡Viva la solidaridad internacional de los obreros y campesinos! ¡Muera el fascismo! ¡Viva la revolución mundial!

ANTONIO DE CABO.

#### Los marinos leales

VIBRANTE MANIFIESTO DE LOS MARINOS QUE OPERAN EN EL CANTÁBRICO

Santander.—Los marinos de la armada de la República han dirigido a los tripulantes de los buques piratas la siguiente comunicación:

"Estamos en el Cantábrico y somos los únicos dueños de los mares que bañan las costas de nuestro querido pueblo. Vuestras piraterías han terminado. Os convidamos a que salgáis a combatir con nosotros o a que os rindáis entregando a su legítimo dueño los buques que tripuláis. Si hacéis esto y al mismo tiempo nos entregáis vivos o muertos a los cabecillas y oficiales que con el látigo en la mano os han tratado peor que a los perros y os engañan vilmente, vuestras vidas serán respetadas. No olvidéis que la flota de la República española está compuesta por un acoraza-

do, tres cruceros, doce destructores, once submarinos, flota auxiliar y marina mercante perfectamente organizada y eficiente como vais a tener ocasión de comprobar. Si vuestra ceguera y sumisión a los que os sojuzgan os permite salir a nuestro encuentro, os destruiremos a todos, barcos y hombres, sin compasión, pues habéis cometido el crimen de utilizar unos barcos construidos por el pueblo español para su defensa contra el mismo pueblo que ha mantenido a vuestras familias y os mimó siempre.

No os servirá de nada refugiarnos en El Ferrol al amparo de sus baterías. Nuestros hermanos de Asturias irán por vosotros.

Tened en cuenta que la victoria total del pueblo se acerca y que entonces los que ahora os engañan huirán y os dejarán abandonados a vuestra suerte. Tened un arranque de valor ahora que aún es tiempo, pues si no seréis víctimas de vuestra propia cobardía.

Sabed que las minas que habéis fondeado no nos harán ningún daño y que aun en el caso de perder algún barco, siempre seremos los más poderosos y nuestro valor, producto de la razón y de la justicia que nos asiste en defensa de nuestra causa, es cada vez más firme y sereno.

¡Viva la República española! Muera los que ponen la palabra España al servicio de sus intereses personales."

#### Penal de muerte al provocador

Con este título ha publicado "Mundo Obrero" un suelto interesante, del que extractamos los siguientes párrafos:

"El provocador que juega su papel principal y realiza lo más vil de su labor en las mismas líneas de fuego, infiltrado en el propio núcleo de combatientes, con voces usurpadas de mando y actitudes preconcebidas. El provocador, en el frente, determina con su espantado "¡Estamos perdidos!" las retiradas vergonzosas e innecesarias. Muchas veces nuestros fusiles han estado en los umbrales de un pueblo o de una posición, y el provocador o los provocadores, con aspavientos de terror y sus órdenes de huida, han paralizado la operación.

Las argucias del provocador son varias. Unas, como queda dicho, fingiendo un peligro inexistente; otras, sembrando la desconfianza y el desconcierto entre los soldados cerca de sus jefes. Es la vieja exclamación de: "¡Nos han dejado solos!" "¡Estamos vendidos!" "¡Esto es una encerrona!"

Con todo esto hay que acabar. Con todo esto debe dar al traste una disciplina de acero y un temple de acero también.

Lo indispensable es localizar al provocador, detenerlo, desarmarlo y entregárselo al piquete de ejecución.

Que es la justa medida que en la guerra hay que aplicar a todos los elementos del enemigo."

#### Una cuartilla de Romain Rolland

"A DESPECHO DE TODOS LOS PUEBLOS TENDREIS LA VICTORIA. ¡GLORIA A VOSOTROS, COMPAÑEROS!"

"Queridos camaradas de las Milicias Antifascistas: Todos nuestros pensamientos están con vosotros. La suerte de Occidente se juega en los combates que estáis librando. A vuestra victoria está unido el destino de la libertad de Europa. Nos avergonzamos de que nuestra Francia no combata a vuestro lado. No luchar con vosotros es luchar contra Francia. La funesta prudencia de nuestros gobernantes prefiriendo sacrificar nuestro porvenir equivaldrá a la supresión de éste. Nosotros sabemos bien que nuestro Frente Popular está en la vanguardia del gran Ejército de las democracias, en el duelo a muerte que se está librando entre los pueblos y los fascismos que quieren aplastarnos. No. ¡Los fascistas no pasarán! A despecho de todos los pueblos tendréis la victoria final. ¡Coraje y gloria a vosotros, compañeros!"—ROMAIN ROLLAND.

#### El programa de los fasciosos

"La Voz", nuestro fraternal colega, resume en estos términos el programa de los fasciosos:

"El Estado que pretenden organizar los generales fascistas, bajo la inspiración del jesuitismo, la denominada grandeza, la terratenencia, el monarquismo absoluto y March, se dibuja ya, con fuertes rasgos, en sus dichos y hechos. "Por sus obras los con-

ceréis", se dice en la Escritura. Por sus obras, por sus malas obras, los hemos conocido. Quieren hacer que España vuelva a los tiempos de Carlos el Hechizado. Quieren destruir lo más noble, limpio y vigoroso del pueblo español. Quieren aniquilar la cultura y sustituir la inteligencia por la brutalidad. Quieren convertir en esclavos a 25 millones de hombres y mujeres. Quieren imponer los jornales de peseta y media. Quieren ver como los hambrientos campesinos comen hierba cocida con agua y sin sal. Quieren contemplar como miles y miles de niños se mueren de miseria y abandono. Quieren reconstituir la Latifundia. Quieren arruinar—ya lo hicieron durante el bienio negro—a un millón de arrendatarios. Quieren devolver toda su autoridad extralegal al cacique pueblerino y dejar las manos libres al usurero especialista en pactos de retro y demás infamias. Quieren que la Alta Iglesia siga acumulando millones y que el fraile y la monja sean seres privilegiados. Quieren que no haya sufragio universal, ni libertad de Prensa, reunión, asociación y manifestación, ni otro sistema gubernamental que el capricho del gobernante y la bestialidad del sicario. Quieren que el rico tenga siempre razón y que el pobre no la tenga nunca. Quieren que España sea el cipayo de Hitler y Mussolini. Quieren que el señorito borrachín, vago y bestial, pueda continuar su vida de crápula y siga gozando, en los pueblos, del derecho de pernada. Quieren que una casta militar, apoyada en mercenarios salidos del cabillismo africano y de la "pégre" internacional aplaste a una nación que anhela vivir libre y digna."

Manuel Monzonis, un traje y una camiseta de punto. José Castelló-Tárrega y Arroyo un abrigo y un impermeable. Francisco Marco, un abrigo. Ana María Arrufat de Mastis-tegul, un abrigo. Vicente Rodríguez de Murviedro, un capote manta. Miguel Miralles, de Albocácer, un abrigo. Francisco y Manuel Ruiz Cazador, dos abrigos y un impermeable. Manuel Forner, un jersey y cuatro pares de calcetines. Rafael Izquierdo, dos jerseys una camisa de lana y dos sueters. Adolfo Folchi, dos jerseys, una camisa de lana y dos sueters. Manuel Peláez, dos jerseys. Manuel Rodríguez Pons, un jersey de lana. José Sanchis Prats, dos trincheras, un impermeable y una pelliza. Un suscriptor del HERALDO, dos abrigos. José Salvador, una trinchera impermeable. Antonio Flestas, dos sueters. Luis González, un abrigo. Benito Gambin, un abrigo. Angel Magdalena, una pelliza. Angel Ortega Barberá, un abrigo. Julia Soriano de Artero, seis camisetas afelpadas. Cándido Mallén Talancón, un jersey de lana y una camiseta. Emilio Bou y señora, dos sueters de lana, dos bufandas y media docena de calcetines.

#### Comité de Defensa de la República.-- Benicassim

COLONIA ESCOLAR DE HUERTANOS DE MILICIANOS DE MADRID

Este Comité, no reparando en sacrificios, se ha encargado de la custodia y manutención de los 52 niños que integran dicha Colonia. Algunos Comités locales limítrofes, dándose cuenta de la magna empresa que esto supone se han apresurado a ayudarnos y al efecto nos remiten valiosos donativos. Merece destacarse el Comité de Cabanes que nos ha hecho entrega de la siguiente aportación:

52 kilos de fideos, 200 kilos de patatas, 40 kilos de azúcar, un cajón de huevos, seis cestos de fava, cuatro tiras de ajos, una pieza de tela, una buena cantidad de alubias y otra de garbanzos, dos arrobas de aceite y dos sacos de almendras.

Este Comité agradablemente impresionado y como prueba de agradecimiento y para que sirva de estímulo a los Comités que quieren ayudarnos, ruega a la prensa de publicación de esta nota para conocimiento general.

Benicassim 7 de Octubre de 1936. El Comité, JOSE CASAN TOMAS.

#### Asociación de Comisionistas, Representantes y Viajantes del Comercio y de la Industria de Castellón y su provincia.-- U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta entidad, que en Asamblea celebrada por esta Asociación el día 4 del corriente, convocada al efecto de discutir la actuación del Comité, después de amplio debate por aclamación quedó aprobada toda su actuación hasta el día de la Asamblea.

Seguidamente el Comité presentó la dimisión con carácter irrevocable, a cuyo fin quedó nombrado el siguiente Comité ejecutivo por votación:

Presidente, Vicente Santamaría Castelló. Vicepresidente, Juan Roig Ibáñez. Secretario, Vicente Martí Miñana. Vicesecretario, Antonio Climent Serra. Contador, Emilio Bueso Bermúdez. Vicecontador, Manuel Castell Carreras. Tesorero, Pedro Puerto Andrés. Vicesesorero, Enrique Giménez Caudet. Vocales: Manuel Peña Alberó Luis Montañés Gual, Guillermo Prats Beltrán y Tadeo Mallach Boscá.

Castellón 6 de Octubre de 1936. EL COMITE

#### Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLÓN

PRENDAS RECIBIDAS EN EL DIA DE AYER

Antonio Saiz, un abrigo. Bernardo Pérez, un sueter y un traje interior de punto. Rafael Sanchis Yago, un sueter. Federico Pastor (tienda de tejidos), dos mantas de lana. Andrés Carrión, un abrigo, un impermeable, un tabardo, una guerrera de lana y un traje kaki uniforme. Manuel Font Babiloni, un sueter. Elías Prades Blasco, dos abrigos. Antonio Dols Fabregat, tres camisetas, tres calcetines de punto y doce pares de calcetines. Angel Sánchez Gozalbo, un abrigo. Jaime Archilés, dos abrigos. Juan Bta. Segarra Bernat, un abrigo, una gabardina y una bufanda. Miguel Llansola, un abrigo.

#### Sindicato Agrícola 'La Fertilizadora'. Castellón

Simiente de trigo

Próximos a la siembra de esta semilla, se pone en conocimiento de los camaradas, socios de este Sindicato, que los que tengan el propósito de adquirirla que se pasen por la Secretaría (Ronda Miralles, 123) a la hora de despacho de abonos, para inscribirse en los kilos que deseen, pues el 15 del actual quedará cerrada la lista con el total de kilos que ha de comprometerse el Sindicato. Mucho interesa que el socio se dé por enterado y que intensifique la producción como corresponde a las circunstancias actuales.

Castellón 5 de octubre de 1936. El Presidente, JOSE PLA

#### Comunidad de Regantes de Castellón

Se recuerda que el día 15 del actual mes de Octubre termina el cobro del Reparto extraordinario para la construcción de la acequia de Coscollons, que este Sindicato ha hecho para remediar el paro obrero.

Los regantes que en el plazo antes mencionado no hayan pagado sus recibos, esta Comisión Gestora se verá en el caso de poner las sanciones correspondientes.

Castellón 3 de Octubre de 1936. El Presidente, JAIME ALBIOL.

#### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara de la Propiedad Urbana, se encargue de la Administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente, se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se personen en las Oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 8, 9 y 10 del actual, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debido tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no personarse en estas Oficinas las expresadas fincas, se le impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desafectos al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes:

Caballeros. Cajal. Colón (antes Cantos). Campoamor. Capero. Capitán Monzonis. Cardona Vives. Jaime Vera (antes Carlos III). Carlos Llinás. Casas Baratas. Castellón 7 de Octubre de 1936. El Presidente, JAIME ALBERT.

#### Comité de Defensa de la República.-- Benicassim

Este Comité, no reparando en sacrificios, se ha encargado de la custodia y manutención de los 52 niños que integran dicha Colonia. Algunos Comités locales limítrofes, dándose cuenta de la magna empresa que esto supone se han apresurado a ayudarnos y al efecto nos remiten valiosos donativos. Merece destacarse el Comité de Cabanes que nos ha hecho entrega de la siguiente aportación:

52 kilos de fideos, 200 kilos de patatas, 40 kilos de azúcar, un cajón de huevos, seis cestos de fava, cuatro tiras de ajos, una pieza de tela, una buena cantidad de alubias y otra de garbanzos, dos arrobas de aceite y dos sacos de almendras.

Este Comité agradablemente impresionado y como prueba de agradecimiento y para que sirva de estímulo a los Comités que quieren ayudarnos, ruega a la prensa de publicación de esta nota para conocimiento general.

Benicassim 7 de Octubre de 1936. El Comité, JOSE CASAN TOMAS.

#### Sindicato de Policía Rural

AVISO IMPORTANTE

La Comisión gestora de esta Corporación, visto el gran número de recibos por repartos de Guardia, Caminos y Acequias cuyo importe no ha sido todavía satisfecho, pone en conocimiento de los interesados, que podrán verificar el pago de los mismos hasta el día 15 de los corrientes bien entendido, que transcurrido dicho plazo se procederá contra los morosos por la vía de apremio.

Castellón 5 de Octubre de 1936. Por la Comisión: El Presidente, JAIME ALBIOL MELIA.

#### ACADEMIA CHEZA

Director: D. Conrado Marco Salvador. Mayor, 11ª.—Castellón. APERTURA 1 OCTUBRE. PRIMERA ENSEÑANZA PARA OS ELEMENTAL SUPERIOR. SEGUNDA ENSEÑANZA BA HILLERATO, C O N TABILIDAD MERCANTIL. Clases especiales para señoritas.



**SALUD VIGOR ENERGIAS**

se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la

**ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA**

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. Pídense en farmacias.

**Conservatorio de Música de Castellón**

(Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón)

DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1

Apertura de Curso el 1.º de Octubre

ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE Solfeo, Piano, Violín, Violoncelo, Guitarra, Harmonía Estética e Historia de la Música

Clases de conjunto vocal e instrumental. Audiciones mensuales de alumnos.

Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8

Matricula anual, por asignatura y derechos de examen	5 pesetas
Mensualidad Solfeo	5 "
Mensualidad por cada una de las asignaturas (Curso Elemental)	19 "
Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Superior)	15 "

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA EN LA SECRETARIA DEL CONSERVATORIO DE 11 A 1